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Ο ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΣ ΜΙΧΑΗΛ

 

Ο Μιχαήλ είναι ο πιο ένδοξος και λαμπρός ταξιάρχης των ασωμάτων Δυνάμεων.

Πολλές είναι οι επεμβάσεις και οι ευεργεσίες του τόσο στην Παλαιά Διαθήκη, όσο 
και στη Καινή Διαθήκη.

 

Ο Αρχάγγελος Μιχαήλ εμφανίστηκε στον Πατριάρχη Αβραάμ κατά τη θυσία του 
Ισαάκ.
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Έπειτα στον Λωτ, όταν τον λύτρωσε μαζί με την οικογένειά του από την 
καταστροφή των Σοδόμων.

 

Μετά παρουσιάστηκε στον Πατριάρχη Ιακώβ, όταν τον λύτρωσε από τα φονικά 
χέρια του αδερφού του Ησαύ.

 

Αυτός προπορεύονταν μπροστά από τους Ισραηλίτες όταν ελευθερώθηκαν από την 
σκλαβιά των Αιγυπτίων, με τη μορφή νεφέλης την ημέρα και φωτιάς τη νύχτα, 
τους έδειχνε το δρόμο προς τη γη της Επαγγελίας.

 

Αυτός παρουσιάστηκε στον μάντη Βαλαάμ, όταν εκείνος ήθελε να καταραστεί τον 
Ισραηλιτικό λαό για να μη συνεχίσει το δρόμο προς τη Χαναάν.

 

Αυτός παρουσιάστηκε και στον Ιησού του Ναυή απαντώντας του «Εγώ 
αρχιστράτηγος Κυρίου νυνί παραγέγονα».

 

Είναι γνωστό και το θαύμα του Αρχάγγελου Μιχαήλ στους Κολοσσούς της Φρυγίας.

 

Στην περιοχή των Κολοσσών είχε αναβλύσει πηγή με αγιασμένο νερό που θεράπευε 
κάθε αρρώστια. Εκεί χτίστηκε ναός στο όνομα του Αρχάγγελου Μιχαήλ. Οι 
ειδωλολάτρες στράφηκαν εναντίον του ιερέα του ναού, τον οποίο όμως 
προστάτευσε ο Αρχάγγελος και σώθηκε. Οι ειδωλολάτρες δοκίμασαν τότε να 
εκτρέψουν τον ρου ενός ποταμού για να πνίξουν τον ιερέα και να καταστρέψουν το 
ναό. Τότε ο Αρχάγγελος Μιχαήλ επενέβη και με τη ρομφαία του έσκισε στα δύο τη 
γη και τα νερά χωνεύθηκαν μέσα. Έως σήμερα τα νερά των ποταμών χωνεύονται, 
γι’ αυτό και το μέρος ονομάστηκε Χώναι.

 

Όταν ο Εωσφόρος λόγω της υπερηφάνειας του εξεγέρθηκε κατά του Θεού, θέλησε 
να βάλει τον θρόνο του στον ουρανό και να γίνει όμοιος με το Θεό. Τον 



ακολούθησε ένα τάγμα Αγγέλων, το οποίο και αυτό αποσκίρτησε από τον Θεό 
εξαιτίας της υπερηφάνειάς του. Τότε εξέπεσαν και διώχτηκαν από τον ουρανό μαζί 
με τον αρχηγό τους τον Διάβολο. Και έγιναν όλοι τους σκοτεινοί αντί φωτεινοί. 
Δαίμονες αντί Άγγελοι.

 

Τότε ο μέγας αυτός αρχάγγελος Μιχαήλ, βλέποντας την ελεεινή έκπτωση των 
Αγγέλων, κατάλαβε την αιτία της πτώσης τους, και για αυτό με την υποταγή και 
την ταπείνωση την οποία έδειξε στο Δεσπότη Θεό, διεφύλαξε τόσον την δική του 
δόξα και λαμπρότητα, όσο και την δόξα των άλλων Αγγελικών ταγμάτων. Για την 
υποταγή του και την ταπείνωση αυτή, διορίστηκε από το Θεό Παντοκράτορα να 
είναι ο πρώτος των Αγγελικών τάξεων.

 

Κατά την περίοδο εκείνη ο αρχάγγελος Μιχαήλ συγκέντρωσε και ένωσε τις τάξεις 
των Αγγέλων, και φώναξε σ’ αυτούς το «Πρόσχωμεν. Ήτοι ας προσέξωμεν και ας 
εννοήσωμεν, τι επαθον ούτοι οι εκπεσόντες δαίμονες δια την υπερηφανίαν τους, 
οίτινες προ ολίγου ήτον μαζί με ημάς Άγγελοι. Και ας στοχασθώμεν τι μεν είναι ο 
Θεός, τι δε είναι ο Άγγελος. Ο μεν γαρ Θεός, είναι Δεσπότης και Δημιουργός ημών 
των Αγγέλων. Ημείς δε οι Άγγελοι, είμεθα δούλοι και κτίσματα του Θεού».

 

Και έτσι ύμνησε και δόξασε τον Θεό Παντοκράτορα, αναφωνώντας εκείνον τον 
θείο και αγγελικό ύμνο με όλους τους Αγγέλους, «Άγιος, Άγιος, Άγιος Κύριος 
Σαβαώθ, πλήρης ο ουρανός και η γη της δόξης

αυτού».

 

Υποβολή

 

Ο ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΣ ΓΑΒΡΙΗΛ

 

Μαζί με τον Αρχάγγελο Μιχαήλ εορτάζεται και ο Αρχάγγελος Γαβριήλ. Πολλές 
είναι οι επεμβάσεις και οι ευεργεσίες του τόσο στην Παλαιά Διαθήκη, όσο και στη 
Καινή Διαθήκη. Ο Αρχάγγελος Γαβριήλ ήταν αυτός που παρουσιάστηκε στον 



Δανιήλ και εξήγησε το όραμα που είδε περί των βασιλέων Μήδων, Περσών και 
Ελλήνων (Δαν. 8,16).

 

Και πάλιν ο Γαβριήλ φανέρωσε στον Δανιήλ, ότι μετά από εβδομήντα χρόνια θα 
κρατήσει η αιχμαλωσία των Ισραηλιτών, και μετά από τετρακόσια ενενήντα επτά 
χρόνια θα έρθει ο Χριστός (Δαν. 9,21-25). Ο Γαβριήλ ήταν αυτός που έφερε την 
είδηση στην γυναίκα του Μανωέ, ότι θα γεννήσει τον Σαμψών.

 

Και στην Καινή Διαθήκη ο Αρχάγγελος Γαβριήλ ήταν αυτός που έφερε την είδηση 
στον Ιωακείμ και την Άννα, ότι θα γεννήσουν την κυρία και Δέσποινα Θεοτόκο. 
Αυτός είναι που έφερε την είδηση στον Ζαχαρία ότι θα γεννήσει τον Ιωάννη τον 
Πρόδρομο.

 

Ο Γαβριήλ έτρεφε και την Αειπάρθενο Μαρία δώδεκα χρόνια μέσα στα Άγια των 
Αγίων με ουράνια τροφή. Ο Αρχάγγελος Γαβριήλ έφερε την χαρμόσυνη είδηση στην 
Θεοτόκο, ότι θα γεννήσει από Πνεύμα Άγιο τον Υιό και Λόγο του Θεού.

 

Αυτός παρουσιάστηκε στο όραμα του Ιωσήφ και του είπε να μη φοβηθεί, αλλά να 
παραλάβει τη Μαριάμ ως γυναίκα του, επειδή το παιδί που θα γεννήσει προέρχεται 
από Πνεύμα Άγιο.

 

Αυτός παρουσιάστηκε και στους ποιμένες και τους έφερε την είδηση ότι γεννήθηκε 
ο Σωτήρας του κόσμου Χριστός. Και αυτός σε όραμα είπε στον Ιωσήφ να πάρει το 
Θείο Βρέφος και την Μητέρα του και να φύγει στην Αίγυπτο. Και πάλι αυτός 
ξαναείπε στον Ιωσήφ να επιστρέψει στην πατρίδα του.

 

Πολλοί από τους ιερούς μελετητές και ασματογράφους γνωματεύουν, ότι ο 
Γαβριήλ ήταν ο Άγγελος ο οποίος κύλισε την βράχο από το μνημείο του Ιησού. Και 
αυτός ήταν που έφερε το μήνυμα στις Μυροφόρες για την Ανάσταση του Κυρίου.

 



Ο Αρχάγγελος Γαβριήλ ήταν αυτός που υπηρέτησε το Μυστήριο της ένσαρκης 
οικονομίας του Θεού Λόγου από την αρχή ως το τέλος. Γι’ αυτό και η Εκκλησία του 
Χριστού αποφάσισε να συνεορτάζει μαζί τους δύο Αρχαγγέλους Μιχαήλ και 
Γαβριήλ, και να επικαλείται την χάρη και τη βοήθειά τους.

 

Αυτή λοιπόν τη σύναξη των αγγέλων εορτάζουμε στις 8 Νοεμβρίου.
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